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Η 10η Ολομέλεια των Προέδρων των Ιατρικών Συλλόγων και του Δ.Σ. του Πανελληνίου 

Ιατρικού Συλλόγου συνεδρίασε το Σάββατο 7 Μαρτίου 2026 στη Χίο και τονίζει ότι η 

λειτουργία του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου διέπεται από την αρχή του 

αυτοδιοίκητου των επαγγελματικών οργανώσεων και από τη δημοκρατική αρχή της 

αντιπροσώπευσης του συνόλου του ιατρικού κόσμου. Η οργάνωση και λειτουργία του 

Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου αποτελεί αποκλειστική αρμοδιότητα των Ιατρικών 

Συλλόγων και των εκλεγμένων οργάνων τους, στο πλαίσιο του αυτοδιοίκητου που 

κατοχυρώνει ο νόμος. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Ολομέλεια επισημαίνει ότι τα όργανα της Πολιτείας και ιδίως ο 

Υπουργός Υγείας οφείλουν να ασκούν αποκλειστικά την εποπτική αρμοδιότητα που 

τους αναγνωρίζει ο νόμος, η οποία έχει χαρακτήρα ελέγχου νομιμότητας και δεν μπορεί 

να λαμβάνει επεμβατικό ή προληπτικό χαρακτήρα ως προς την οργάνωση και 

λειτουργία των οργάνων του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου. 

Το αυτοδιοίκητο των επιστημονικών οργανώσεων και ιδίως των Ιατρικών Συλλόγων 

αποτελεί δημοκρατική κατάκτηση του επιστημονικού κόσμου της χώρας και ο 

σεβασμός του συνιστά υποχρέωση μιας ευνομούμενης Πολιτείας. Κάθε επέμβαση που 

οδηγεί σε περιορισμό ή υπονόμευση της αυτοδιοίκητης λειτουργίας των οργάνων 

εκπροσώπησης του ιατρικού σώματος αποτελεί παράνομη και αθέμιτη επέμβαση, είναι 

καταδικαστέα και αντίκειται στις θεμελιώδεις αρχές της δημοκρατικής οργάνωσης των 

επαγγελματικών φορέων παραβιάζοντας το ίδιο το Σύνταγμα. 

Η Ολομέλεια υπογραμμίζει ότι η δημοκρατική αρχή και η αναλογική αντιπροσώπευση 

του συνόλου του ιατρικού κόσμου στα όργανα διοίκησης του Πανελληνίου Ιατρικού 

Συλλόγου, όπως προκύπτει μόνο μέσω του εκλογικού αποτελέσματος, αποτελεί 

θεμελιώδη προϋπόθεση νομιμότητας και υποχρέωση όλων των εμπλεκομένων 

θεσμικών και συνδικαλιστικών παραγόντων. 

Επιπλέον, η Ολομέλεια διαπιστώνει ότι στις αρχαιρεσίες του 2022 συμμετείχε το 

σύνολο των Ιατρικών Συλλόγων της χώρας και ότι ψήφισαν 506 από τους 509 

εκλέκτορες, γεγονός που προσδίδει ισχυρή δημοκρατική νομιμοποίηση στα 

αποτελέσματα της εκλογικής διαδικασίας, ανεξαρτήτως του τυπικού σφάλματος που 

διαπίστωσε ο Υπουργός Υγείας. Η Ολομέλεια, με έκπληξη διαπιστώνει ότι ο Υπουργός 

Υγείας στην απόφαση του περί μη επικυρώσεως του αποτελέσματος των εκλογών της 

18ης Δεκεμβρίου 2022 δεν έλαβε υπόψη του το με αριθμό πρωτοκόλλου 9585/ 

27.2.2026 έγγραφο του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου και τα στοιχεία που παρείχε 

σε αυτόν με αποτέλεσμα να γεννάται εύλογη απορία τι είδους έλεγχο και με βάση ποια 

στοιχεία που δόθηκαν από ποιόν, κατέληξε στην κρίση του.  

Η Ολομέλεια επισημαίνει ότι η διαδικασία οικονομικής τακτοποίησης των Ιατρικών 

Συλλόγων μέσω ρύθμισης των οφειλών και ελέγχου από τη διοίκηση του Πανελληνίου 

Ιατρικού Συλλόγου που έχει αποφασιστεί στις Γενικές Συνελεύσεις του 2024 και 2025 

είναι σύμφωνη με το γράμμα και τον σκοπό του νόμου και ειδικότερα με τη διάταξη του 

άρθρου 279 παρ. 8 του ν. 4512/2018, όπως έχει ερμηνευτεί με την πρόσφατη 

νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας. 



Με βάση τα ανωτέρω, η Ολομέλεια θεωρεί ότι η νέα εκλογική διαδικασία για την 

ανάδειξη των νέων οργάνων του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου πρέπει να 

διενεργηθεί το συντομότερο δυνατόν, και ο εκλογικός κατάλογος να συνταχθεί 

σύμφωνα με τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων των ετών 2024 και 2025, οι 

οποίες καθόρισαν το πλαίσιο και τη διαδικασία διεξαγωγής των αρχαιρεσιών. 

Η Ολομέλεια τονίζει ότι η διενέργεια των νέων εκλογών πρέπει να πραγματοποιηθεί 

από το δημοκρατικά εκλεγμένο διοικητικό όργανο του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, 

σύμφωνα με τις αρχές της δημοκρατικής νομιμοποίησης, της θεσμικής συνέχειας και 

του σεβασμού του αυτοδιοίκητου των Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου. 

Παράλληλα, η Ολομέλεια καθιστά σαφές ότι ο ιατρικός κόσμος δεν πρόκειται να ανεχθεί 

αθέμιτες ή παράνομες παρεμβάσεις στη λειτουργία του κορυφαίου θεσμικού του 

οργάνου, που είναι ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, ούτε και την συστηματική 

προσπάθεια υποβάθμισης του ρόλου και της θεσμικής του αποστολής. Αντιθέτως, το 

σύνολο των Ιατρικών Συλλόγων της χώρας δηλώνει ότι θα προασπίσει αποφασιστικά 

το κύρος, το αυτοδιοίκητο και τη θεσμική θέση του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου και 

θα σταθεί απέναντι σε κάθε προσπάθεια οποιουδήποτε επιδιώκει να τα υπονομεύσει. 

Τέλος, η Ολομέλεια καλεί όλους τους εμπλεκόμενους, εντός και εκτός του ιατρικού 

κόσμου, να επιδεικνύουν έμπρακτο σεβασμό στις θεμελιώδεις αρχές της δημοκρατίας, 

της νομιμότητας και της διαφάνειας, αποφεύγοντας κάθε παρασκηνιακή ή αδιαφανή 

πρακτική που υπονομεύει τη θεσμική λειτουργία και την εμπιστοσύνη της κοινωνίας 

στους συλλογικούς θεσμούς. Ο ιατρικός κόσμος οφείλει να μην οδηγείται σε φαινόμενα 

αυτοϋπονόμευσης, αλλά να διατηρεί και στη συνδικαλιστική του δραστηριότητα το 

υψηλό επίπεδο ευθύνης, σοβαρότητας και θεσμικού ήθους που επιβάλλει το ιατρικό 

λειτούργημα και που πρέπει να εμπνέει αξιοπιστία και σεβασμό. 

 

Το παραπάνω κείμενο υπερψήφισαν οι 43 Πρόεδροι Ιατρικών Συλλόγων που 

συμμετείχαν στη 10η Ολομέλεια του ΠΙΣ στη Χίο 

 

 

 


